

Výroba vlastního mýdla

Výroba mýdla je velice jednoduchou a oblíbenou činností vhodnou pro tvoření nejen s dětmi. Vytvořit vlastní mýdlo zvládne totiž úplně každý a fantazii různých barev a tvarů se meze nekladou. V tomto krátkém návodu Vám popíšeme vše potřebné pro výrobu vlastního mýdla i samotný proces výroby. Věříme, že se Vám s tímto návodem výroba povede a bude to zábava :)

Co budete pro výrobu mýdla potřebovat

- Mýdlová hmota - nabízíme několik různých druhů mýdlových hmot podle přidaných látek, základní je mýdlová hmota transparentní, které nemá žádnou vlastní barvu ani vůni. Dále se pak prodávají hmoty například s olivovým olejem, kozím mlékem, bambuckým máslem a další, které mají specifické vlastnosti.
- Forma na výrobu mýdla - Forem pro výrobu mýdla je samozřejmě velké množství a je tedy jen na Vás, kterou si vybere a která se Vám zalíbí.
- Barvy, vůně, aditiva - Do mýdla si také můžete samozřejmě přidat dle svého výběru různé barvy, vůně a další přísady, díky kterým bude Vaše mýdlo originální a zajímavé.

Domácí mýdlo je možné rovněž vyrobit přímo z jednotlivých surovin, kterými jsou rostlinné (např. kokosový, olivový, palmový olej) nebo živočišné (např. sádlo) tuky, hydroxid sodný a voda. Tato metoda ovšem vyžaduje alespoň elementární nastudování metod výroby, obstarání chemikálií a surovin, a také mnoho pokusů a omylů.

Samotná výroba mýdla

Mýdlová hmota je v surovém stavu tuhá, rozkrájíme ji proto na menší kousky. Připravíme si vodní lázeň, a v ní nakrájenou hmotu v nádobě jednoduše rozpustíme, maximální teplota lázně by měla být 80 °C. Mýdlovou hmotu rozpouštíme pozvolna a zbytečně ji nemícháme, aby se netvořily bubliny. Necháme mírně vychladnout - cca na 50 °C a do roztavené hmoty opatrně přidáme barvy a vůně, nejprve v malém množství, barvy i vůně jsou poměrně intenzivní. Přidat můžeme i koření, sušené bylinky, případně malé mušličky, drobné předměty apod. Hmotu opatrně nalijeme do mýdlové formy, nejlépe silikonové. Necháme dostatečně ztuhnout a opatrně vyjmeme z formy. Pokud máme formu, která není ohebná a mýdlo nejde snadno vyklopit, je možné ji krátce nahřát v teplé vodě a mýdlo se samo uvolní.

Velice hezky vypadá dvoubarevné mýdlo, kdy nejprve vyrobíme v malé formičce barevné mýdlo a zapustíme ho do transparentní mýdlové hmoty do větší formy. Můžeme rovněž nalít nejprve jednu barvu a potom na ni další, mezi aplikací další vrstvy je třeba předchozí nechat úplně ztuhnout.

Pokud nemáme k dispozici formu, můžeme hmotu nalít např. do ploché misky a vykrajovat mýdlové tvary vykrajovátky, nebo jednoduše nařezat ostrým nožem.